

В Луизиане заключенные, претендующие на досрочное освобождение, столкнулись с необычной системой: их судьбу определяет алгоритм TIGER, разработанный Университетом штата Луизиана. Как сообщает ProPublica, программа, изначально созданная для помощи в реабилитации, теперь автоматически выносит решения, оценивая риск повторных преступлений. Однако TIGER не учитывает поведение заключенных в тюрьме или их усилия по исправлению, что вызывает критику.

Алгоритм присваивает каждому заключенному балл риска, основываясь на данных, таких как возраст, пол и история правонарушений. По данным Департамента исправительных учреждений США, около половины из 13 тысяч заключенных автоматически попадают в категории среднего или высокого риска, что снижает их шансы на освобождение. Активисты утверждают, что это может усиливать дискриминацию.

Губернатор Джейф Лэндри, сторонник жесткой политики, поддерживает использование TIGER, а новый закон вообще отменил возможность досрочного освобождения для преступлений после 1 августа 2024 года. Критики называют систему несправедливой, указывая, что она противоречит изначальной цели — помогать заключенным вернуться в общество.